

**Ковшов Антон Сергеевич**

научный сотрудник, соисполнитель

ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»

г. Петрозаводск, Республика Карелия

## **О ПЕРСПЕКТИВАХ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЫ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИИ**

*Аннотация: в данной работе показано, что основным содержанием внешнеэкономических связей для Республики Карелии должен стать переход к новой парадигме, сутью которой будет не только безусловное сохранение достигнутого товарно-экспортного потенциала, но, прежде всего, развитие производственно-сбытовой кооперации с иностранными партнерами.*

*Ключевые слова: внешнеэкономическая сфера, экономика, Республика Карелия.*

В Республике Карелия активизированы исследования направлений социально-экономического развития региона, в том числе за счет приграничного сотрудничества [1; 2].

Рассматривая перспективы внешнеэкономической сферы экономики Республики Карелия, можно высказать обобщающую оценку складывающихся тенденций. Географическое положение региона, близость и протяженность государственной границы с развитой рыночной страной – Финляндией, позволили многим субъектам хозяйствования и республике в целом использовать выгоды внешнеторгового сотрудничества для упрочения финансово-экономического положения. Однако товарно-экспортное содержание внешнеэкономических связей пристановило технологическое и структурное совершенствование региональной экономики. Более того, преимущественная экспортная ориентация крупнейших предприятий республики в сочетании с привлекательными валютно-обменными условиями и возможностью выхода на внешний рынок большого числа экспортёров обусловили структурную стагнацию и определенную утрату внутрироссийских рыночных позиций. На этом фоне возможности региональной власти по

регулированию экономики оказались существенно ограничены. Кроме того, сложившееся на рубеже веков положение и отсутствие структурной динамики не позволили с должной необходимостью развивать производственную кооперацию с зарубежными партнерами.

В настоящее время основным содержанием внешнеэкономических связей должен стать назревший переход к новой парадигме, сутью которой будет не только безусловное сохранение достигнутого товарно-экспортного потенциала, но, прежде всего, развитие производственно-сбытовой кооперации с иностранными партнерами. Необходима совместная разработка и реализация с зарубежными фирмами и инвесторами научно-инновационных и производственных проектов, стратегической целью которых должно стать качественно новое состояние карельской экономики, ее структурное совершенствование и технологический прогресс [3–5]. Представляется, в ближайшей перспективе следует ориентироваться на развитие российско-финляндского сотрудничества, в котором Карелия по праву должна занять достойное место [6].

Предлагаемый переход позволит увеличить объемы и структуру российских и иностранных инвестиций, снизит зависимость региональной экономики от «приходящих» на конъюнктуру собственников, повысит роль и значение стратегических российских и зарубежных партнеров, совместных предприятий и предприятий с иностранными инвестициями. Расширение круга стратегических инвесторов, рост инвестиций обусловят стабилизацию социально-экономической и финансово-бюджетной ситуации в регионе, повысят рыночную, институциональную зрелость карельской экономики.

### ***Список литературы***

1. Рудаков М.Н. Денежные доходы населения: проблемы карельской экономики [Текст] / М.Н. Рудаков, И.Р. Шегельман // Микроэкономика. – 2010. – №4. – С. 105–109.
2. Рудаков М.Н. Риски структурной динамики денежных доходов населения Республики Карелия [Текст] / М.Н. Рудаков, И.Р. Шегельман // Перспективы науки. – 2012. – №1 (28). – С. 128–131.

3. Рудаков М.Н. Направления трансформации внешнеэкономической деятельности Республики Карелия [Текст] / М.Н. Рудаков, И.Р. Шегельман // Глобальный научный потенциал. – 2013. – №4 (25). – С. 55–57.
4. Рудаков М.Н. Приграничное экономическое сотрудничество: необходимость новой парадигмы [Текст] / М.Н. Рудаков, И.Р. Шегельман // Глобальный научный потенциал. – 2013. – №2 (23). – С. 76–77.
5. Шегельман И.Р. Инвестиционная конкурентоспособность приграничного региона: пути ее усиления [Текст] / И.Р. Шегельман, М.Н. Рудаков, Д.Б. Одлис // Микроэкономика. – 2012. – №4. – С. 104–106.
6. Шлямин В.А. Россия и Финляндия: преодоление экономического кризиса: Сборник избранных статей, докладов, выступлений, интервью [Текст] / В.А. Шлямин. – СПб.: Изд-во Политехн. ун-та, 2016. – 127 с.